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Slanovanja prihajajo 
spe! do večje veljave
Družinska hiša, ki je od nek

daj bila ideal ameriške 
družine se umika stanova
nju.
WASHINGTON, D.C. — Jav

nost stoji pod vtisom, da so eno- 
stanovanjske hiše še zmeraj ide
al ameriške družine. Federalni 
statistični urad trdi, da to ni več 
res. Dognal je namreč, da odsto
tek stanovanjskih hiš v naši de
želi ne raste že od 1. 1960. Takrat 
jo znašal odstotek jie 30%, lani 
Pa le še 24%. Polovica novih 
stanovanjskih zgradb odpada se
daj na zgradbe z več stanovanji.

Vseh razlogov za spremembo 
2 razpoloženju do stanovanj ne 
bi mogli našteti. Med važne mo
ramo prišteti pojav, da pri nas 
število velikih družin pojema. 
Družine brez otrok ali s par o- 
troki že ocenjujejo, kaj je zanje 
prikladnejše. Res je prijetno, če 
nimajo nad seboj hišnega gospo
darja, toda tako stanje daje dru
žinam večjo premakljivost, daje 
priliko za boljšo zvezo z delov
nim mestom, nudi možnost za 
°gnitev jutranjemu in večerne- 
nau navalu na cestni promet, 
pred vsem pa stanovanje ne pri
klepa človeka na družinsko in 
gospodinjsko delo. Vzdrževanje 
hiše ni namreč le draga, ampak 
tudi zamudna zadeva. Ni vsakdo 
rojen za navezanost na življenje 
v lastni hiši. Odločilno vlogo 
Igrajo seveda tudi investicije in 
stroški zanje. Za najemanje sta
novanja ni potreben kapital, za 
nakup hiše pa je.

Na obzorju je nov tip stano
vanja v blokih. Gospodarji v 
blokih skušajo dodati blokom 
celo vrsto pritiklin, ki jih v sta
novanjih praviloma ni, so pa v 
hišah. Posebno pozornost posve
čajo takim pritiklinam, ki so po
trebne za otroško življenje. Se
veda bo ta tendenca podražila 
stanovanja, pa vendar ne pre- 
občutno. Statistika je namreč 
dokazala, da sedaj rastejo inve
sticije v nove hiše hitrejše kol 
investicije v stanovanjske bloke 
dočim stanovanja ne postajaj c 
mani udobna od stanovanjskih 
hiš.

Kitafski komunisti 
spustiti ameriškega škofa

HONG KONG. — Komuni
stična Kitajska je izpustila 79- 
letnega rimsko-katoliškega ško
fa Jamesa Walsha, ki je bil leta 
1959 obsojen na 20 let ječe zara
di “vohunstva” za Združene dr
žave Amerike in za Vatikan. Ta
krat je bil škof Walsh v Šang-. 
haju.

Kitajska vlada je istočasno 
objavila, da je drugi Amerika- 
nec Hugh Redmond iz New 
Yorka meseca aprila v ječi na- 
oravil samomor. Kitajska ti
skovna agencija navaja, da je bil 
Redmond aretiran 27. aprila 
1954 in obsojen na dosmrtno je
čo zaradi vojaškega vohunstva 
in sabotaž; 13. aprila 1.1. si je v 
ieči z britvico prerezal žile.

Škof James Walsh je že pri
spel v Hong Kong. Kitajska ti
skovna agencija objavlja, da so 
ga izpustili zaradi starosti in 
šibkega zdravja. Na meji so ga 
sprejeli uradniki ameriškega 
konzulata. Bil je neobrit in iz
mučen. Ameriški konzulat ni 
pričakoval škofove osvoboditve.

Škof James Walsh je bil zad- 
iji katoliški škof v Rdeči Kitaj
ski. Prvič je prišel tja kot misi- 
ionar in potem 20 let deloval na 
Kitajskem. Potem se je vrnil v 
Združene drž ave in postal 
vrhovni general Maryknol reda 
v New Yorku. Leta 1948, malo 
ored komunističnim prevzemom

Črni se ne gneio več
v mestnih središčih!
Gmotno trdnejši, zlasti mlaj

ši in izobraženi črnci se se
lijo v vedno večjem številu 
v predmestja, bližnja in 
dalnejša.
WASHINGTON, D.C. — N.Y. 

Times poroča o neki znanstveni 
študiji, ki trdi, da se naše črno 
prebivalstvo ne oklepa več svo
jih geto središč v mestnih cen
trih. Sili iz njih, pa ne samo v 
notranja predmestja, ampak tu
di v zunanja. To tendenco so 
skušali zagrabiti tudi statistično.

Prvi podatki so pokazali, da se 
je v preteklem desetletju prese
lilo iz mestnih središč na obrob
na naselja okoli 800,000 črncev. 
To je seveda malo proti 14 mili
jonom belih meščanov, ki so za
pustili mestna središča. Poročilo 
preiskave trdi, da je pred 10 leti 
rastel dohodek črnih meščanov 
v središčih desetkrat hitrejše 
kot v predmestjih, danes pa le 
trikrat hitrejše.

Kdo med črnci se seli v zuna
nja predmestja? So to mladi 
črnci, stari 20-30 let, povprečno 
dobro izobraženi in z dobrimi 
dohodki. Ostane vprašanje, kdo 
med njimi se ustavlja že v no
tranjih predmestjih.

Vsega tega dosedanje razi
skovanje še ni dognalo. Upajo,

Povišanje letalskih tarif 
ni v skladu z zakonom?

WASHINGTON, D.C. — Lan
skega septembra je federalni 
Odbor za civilno letalstvo dovo
lil letalskim družbam nove le
talske tarife, kar bi povišalo do
hodke letalskih podjetij za o- 
kroglo $300 milijonov. Proti od
loku Odbora za civilno letalstvo 
se je pritožilo na sodnijo 32 kon
gresnikov, češ, da v času postop
ka za povišanje niso sodelovali 
pri pogajanjih delegatje občin
stva, kot to predvidevajo pred- 
D’si. Nekaj takega se je res zgo
dilo Nekateri kong resniki so 
hoteli biti prisotni pri debatah 
o novih tarifah, pa jim je bila 
udeležba pri razgovorih odbita.

Kongresniki so se pritožili pri 
federalnem prizivnem sodišču, 
ki je povišanje razveljavilo. Se
veda prizivna pot še ni končana. 
Letalske družbe se bodo gotovo 
pritožile na prihodnjo višjo sod
no stopnjo. Končno se bo zade
va končala verjetno tako, da bo 
Odbor za civilno aviacijo moral 
obnoviti postopek in popraviti 
napake, kolikor jih bodo dogna
le sodne obravnave, in sodbe, ki 
bodo izvirale iz njih. Cene za le
talski promet bodo pa zaenkrat 
ostale take, kot so.

KAMB0D2ANSKE VLADNE 
SILE SE BORE ZA KRAJ 
KIRI ROM SJ(0MUN3STI
Vlada je poslala včeraj popoldne najemniške sile, ki so jih 

izvežbale ZDA, da preženo rdeče iz gorskega letovi
škega kraja Kiri Rom, od koder ogrožajo glavno cesto 
med Phnom Penhom in Kompong Somom.

Pri Khe Sanhu 
Pokončanih 405 rdečih 

bojevnikov
SAIGON, J. Viet. — Včeraj je 

biJ° objavljeno tu, da so zavez- 
hiške sile pokončale v petih 
dneh bojev 405 rdečih bojevni
kov v okolici nekdanje marin- 
ske postojanke Khe Sanh v kotu 
hied Demilitarizirano cono in la- 
oško mejo. Boj se je začel pre- 
eklo sredo, ko so helikopterji 

]0L divizije letalske pehote 
odkrili rdeče na planem in jih 
hapadli. V naslednjih dneh so 
rdeče postojanke napadle še 
b-52 letala.

V bojih je bilo mrtvih 6 ame
riških vojakov, 5 pa ranjenih.

^a bodo podatki letošnjega Ijud- 
ublasti, se je vrnil na Kitajsko.1 skega štetja dostopni javnosti že

prihodnje leto in da bodo nudili

Japonska imenovala 
novega ambasadorja

TOKIO, Jap. — Japonska je 
oretekli petek imenovala nove
ga ambasadorja, ki bo v seda
njem kritičnem času trgovskih 
;n vojaških odnosov vodil za 
laponsko diplomatske posle v 
Washingtonu.

Novi ambsrador Nobahko U- 
nhiba je star 60 let in je bil v 
šašu druge svetovne vojske ja- 
oonski ambasador v nacistični 
Nemčiji. Nasledil je ambasador
ja Takeo Shimoda, ki je šel v

' TIKU

tudi nekaj razlag, ali bo smer

Bodimo pri vsaki vožnji pre« 
ridni in zmanjšujmo število 
Irtevl

Protestantovski pohod 
v Belfastu potekel mirno

BELFAST, S. Ir. — Kakih
sedanjega prelivanja črnega 150,000 protestantovskih goreč- 
mestnega prebivalstva trajen nikov je včeraj korakalo v pro- 
pojav ali samo začasen in kam | slavo zmage kralja Viljema III.

SAIGON, J. Viet. — Enote 
Kambodžancev, ki so jih izvež- 
bali Amerikanci v Južnem Viet
namu za boj z rdečimi v mej- 

, nem področju Južnega Vietna
ma in Kambodže, pa jih v pre
teklem aprilu poslali na pomoč 
kambodžanski vladi, ko je ta za
šla v stisko, so se včeraj spo
padle z rdečimi na področju le
toviškega kraja Kiri Rom. Rde
či so to postojanko v gorah, 50 
milj zahodno od Phnom Penha, 
zasedli preteklo soboto, ko je 
vladnim silam, ki so jo branile, 
zmanjkalo streliva in so se raz
bežale.

Po težkih bojih, ki so zahteva
li na obeh straneh številne 
žrtve, so vladne čete zavzele ve
čino glavnih postojank v Kiri 
Rom, vendar rdečih, katerih 
moč cenijo na okoli 1000 mož, še 
niso pregnale.

Kiri Rom sam po sebi ne bi 
imel večje vojaške vrednosti, če 
ne bi bil ob glavni cesti, ki veže 
Phnom Penh s pristaniščem 
Kompong Som, od koder prihaja 
večina oskrbe y glavno mesto 
Kambodže. Ta cesta teče le 10 
milj južno od mesta in jo je 
torej od tam mogoče vedno ogro
žati. Kiri Rom je varovala po

se bo končno usmeril. 2e sedaj 
mislijo, da bo dviganje življenj
skega standarda med črnim pre-

Oranskega nad katoliškim kra- 'sadka kakih 300 mož’ ki Pa se.ie
Ijem Jakobom II. leta 1690, ki 
je končno odločila zmago prote-

bivalstvom rodilo veliko več u-- stantizma na Angleškem, 
godnih posledic kot poskusi so- Okoli 18,000 rednih vojakov je 
cialne politike, da uradno kana- skrbelo za red in mir med pro- 
lizira prelivanje črncev iz kraja testantovsko večino in katoliško 
v kraj- manjšino v glavnem mestu Se

verne Irske. Napetost in na
sprotje med obema skupinama 
sta se s to proslavo kljub njene- 

poletne mu mirnemu poteku le še pove- 
I čala.

Nešteto kresničk
Na svetu je preko 1,500 vrst 

kresničk, ki svetijo v 
noči.

v soboto razbežala, ko ji je pošlo 
strelivo. Na položajih je pustila 
kakih 40 mrtvih in ranjenih.

Vlada je poslala nato proti 
Kiri Rom sile, ki so jih izvežbale 
ameriške “zelene baretke” v 
Južnem Vietnamu iz Kambod
žancev, ki žive v Južnem Viet
namu večinoma na področju 
delte Mekonga vzdolž meje 
Kambodže. Te enote so se do
slej dobro obnesle ne le v Juž

nem Vietnamu, ampak tudi v 
Kambodži, kateri so jih ZDA 
delno prepustile v pomoč v boju 
z rdečimi, ko so ti po odstavitvi 
princa Sihanuka začeli napadati 
vladne postojanke s ciljem, da 
vržejo redno kambodžansko 
vlado Lona Nola in vrnejo na 
oblast princa Sihanuka- Doslej 
rdeči v tem pogledu niso dosti 
opravili, četudi so dobili pod 
svojo oblast precejšen severovz
hodni del Kambodže.

Brezposelnost začenja postajati politična zadeva

Soparno in delno oblačno z 
možnostjo neviht kasno popol
dne ali zvečer. Najvišja tempe
ratura med 85 do 90.

Tudi politiki imajo navado, 
da radi za odskočno desko za 
napade na svoje nasprotnike 
in tekmece izberejo dejstva, 
ki se ne dajo spodbijati, kori
stijo pa postavljenemu cilju. 
Za tako odskočno desko dobro 
služijo podatki o brezposelno
sti, ki so zmeraj nevarnost za 
vladno stranko. To vidimo 
ravno sedaj. Do jesenskih vo
litev je še daleč, dobre 4 me
sece, toda strankarski vodite
lji, agitatorji, posebno pa kan- 
didatje že mislijo na novem
ber in na načine, kako bi po 
bijali nasprotno propagando. 
Mislijo pri tem na take napa
de, ki se ne dajo spodbiti. 
Mednje spada tudi brezposel
nost.

Nixonovi nasprotniki so se 
ob misli na b r e z p o selnost 
spomnili, da sedanja trenutna 
brezposelnost, ki se giblje o- 
koli 5 milijonov, ni v našem 
gospodarskem nihanju nekaj 
neznanega. Pred okroglo 10 
leti jo je dočakal Eisenhower- 
jev režim proti koncu svoje 
dobe. Bil je to takrat trenuten 
socialen pojav, ki ga pa Nixon 
dobro pomni. Misli namreč, 
da mu je ravno takratna brez
poselnost pokopala zmago pri 
predsedniških volitvah in je 
na vrh priplavala Kennedy-

jeva doba. Ni takrat tako hu
de brezposelnosti pričakoval 
in jo preslabo utemeljeval 
pred volivci, tako misli on. 
Sedaj se nahaja v podobni 
nevarnosti, toda hoče se ji 
vsaj nekoliko ogniti na ta na
čin, da skuša pomakniti njen 
vrh v tedne pred glavno vo- 
livno kampanjo, ko mu bo še 
mogoče odbijati napade de
mokratske opozicije. To se vi
di iz njegovih izjav, da bo le
tošnja kriza končana do nove
ga leta, ako že ne preje. Upa 
torej, da bo njegov režim na 
ta način odbil vsaj glavne na
pade na njegovo socialno po
litiko še pred volivnim dnem.

Ne vemo, če ima Nixonov 
plan trdno podlago, res pa je, 
da je letošnja brezposelnost 
drugačna od tiste pred 10 le
ti, če ne popolnoma, pa vsaj 
deloma.

Najprvo pomeni sedaj šte
vilka 5 milijonov nekaj dru
gega kot proti koncu Eisen- 
howerjeve dobe. Takrat je bi
lo število delavstva veliko 
manjše od današnjega, social
na zakonodaja pa še ni bila 
tako razvita, kot je danes. 
Brezposelnost ni torej danes 
tako socialno breme, kot je 
bila takrat, dasiravno je bila 
tudi takrat nekaj zelo pereče

ga. Zaradi sedanje brezposel
nosti ne bo še nihče lačen ali 
brez strehe. Če bo, bodo k ta
kemu stanju pripomogle tudi 
druge okoliščine. Dalje je tre
ba vpoštevati, da je sedanja 
brezposelnost nastopila ravno 
takrat, ko so na delovnem 
trgu zmeraj naj večja nihanja. 
Pomlad je doba, ko prihajajo 
vsako leto na delovni trg no
ve, mlade delovne moči, pra
viloma v večjem številu, kot 
odhajajo stare iz gospodar
skega življenja. Na delovnem 
trgu se pojavljajo tudi štu
dentje, ki iščejo sezonsko za
poslitev. Sezonske zaposlitve 
je letos manj, ker vsako pod
jetje varčuje z delovnimi 
močmi. Letos tudi ni med de
lavci običajne želje po podalj
šanju dopustov, povpraševa
nje po sezonskih delovnih 
močeh je torej manjše kot po 
navadi. Glavno je, da je da
nes pri 5 milijonih brezposel
nih veliko več delavstva v na
ši deželi kot pred 10 leti. Od
stotek brezposelnih je torej; 
letos manjši kot proti koncu 
Eisenhower j c ve dobe.

Vse to ne more zakriti dej
stva, da je bilo takrat, ko je 
Nixon prišel v Belo hišo, v 
naši deželi le 2.6 milijonov 
brezposelnih in to sredi zime,

ko brezposelnost ni normalno 
ne velika in tudi ne niha tako 
hudo ko spomladi ali jeseni. 
Proti temu dejstvu se bo se
veda Nixonova administraci
ja težko borila. Ne da se dalje 
zanikati, da bo brezposelnost 
bolj pritiskala na omejevanje' 
potrošnje kot katerokoli sred
stvo za boj proti draginji. Za 
vprašanje brez poselnosti so 
namreč ljudje bolj občutljivi 
kot za druga sredstva v boju 
proti inflaciji. Predsednik 
ima dalje še zmeraj možnost, 
da podpre financiranje javnih 
del, kar bi hitro omililo brez
poselnost. Na drugi strani ne 
smemo prezreti, da naši vojni 
industriji ne stoji pred vrati 
nova konjunktura, kot je bila 
v polnem razmahu vsaj zad
nja 4 leta. Z nekaj večjo brez
poselnostjo moramo torej 
zmeraj računati, naj imamo 
konjunkturo ali zastoj.

Obravnavanje brezposelno
sti odpira torej nove, do se
daj malo vpoštevane vidike, 
zato ne bi mogli reči, kako se 
bo razvijala do konca leta. 
Prehitra sodba bi bila zgreše
na, kar pa nikogar ne odveže 
od dolžnosti, da bolj pazi na 
košček kruha, ki ga zasluži. 
Na to bi morali misliti poseb
no tisti, ki radi štrajkajo za 
vsako malenkost.

"Zelene barele" iz 
Azije do konca leta!
“Zelene barete”, posebej za 

boj proti gverili izvežbane 
sile ZDA, se bodo do kon
ca leta 1970 umaknile iz 
Indokine.
WASHINGTON, D.C. — Po

sebne čete znane pod imenom 
“zelene barete” so poslale nekaj 
svojih oddelkov že 1. 1962 v 
Vietnam. Oddelki niso imeli na
mena, da se vojskujejo.' Dobili 
so nalogo, da organizirajo neke 
vrsto gverilce po vzoru nekda
njih francoskih tujskih legij, k 
so tudi v Indokitajski dobro zna
ne še iz časa francoske vlade 

Ti oddelki so imeli vsega sku
paj do 2,700 mož, dobro izvežba- 
nih v svojem poklicu. To je bile 
tudi potrebno, ker so tekom Ie1 
morali izvežbati okoli 45,000 na
jemnikov, nabranih med hribov
skimi plemeni, Vietnamci, Tajci 
Kambodžanci ter Laočani. V le
tih svojega naj večjega razmahe, 
so “zelene barete” vodile nad 60 
vojaških taborišč, največ na me 
ji med Vietnamom na eni stran' 
in Laosom ter Kambodžo n; 
drugi.

Sedaj je vlada ZDA sklenila 
da odpokliče domov vse te čete 
do konca decembra. Pentagon 
navaja za ta korak precej ute
meljenih razlogov, ne pove pa 
ali bodo s tem čisto razformira- 
ne- tudi gverilske čete. Pomen 
“zelenih baret” je za vojskova
nje v Indokini začel pojemati že 
po 1. 1967. Sedaj je menda že 
večina postojank razformiranih, 
vsaj tako se glasijo uradne in
formacije.

Iz Clevelanda 
in okolice

tir. Ukmar odsoten—
Slovenski zdravnik dr. L. 

Ukmar, 6802 St. Clair Avenue, 
bo od sobote, 18. julija, do nede
lje, 2. avg., odsoten. V soboto, 18. 
julija, dopoldne bo še ordiniral. 
Prosi paciente, da to naznanilo 
upoštevajo.
Žalostno sporočilo—

Mrs. Ana Rebolj, 18220 East 
Park Drive, je dobila žalostno 
sporočilo, da ji je umrla v Pod
lipi pri Vrhniki sestra Marjana 
Jereb v starosti 70 let, mati 10 
otrok. V Sloveniji je zapustila 
sestri Polono in Angelo, tukaj 
pa poleg omenjene še Mrs. Jen- 
ni Zagorc na Kewanee Avenue.
V 100. leto stopa—

Rojak Jakob Karish, 6620 St- 
Clair Avenue, je dopolnil danes 
J9. leto in stopil v 100. Visoke 
starosti očeta se vesele hčere 
Ann Slapnik, Mary Starc in 
Mollie Lecatsas, sinovi Jack, 
Louis (Biwabik, Minn.), John, 
Joe (Penna) in Frank Karish 
(Mich.) Rojaku k res visoki sta
rosti čestitamo in želimo, da bi 
zdrav dosegel 100 let.
Odvažanje odpadkov ni 
uspelo—

Mestna uprava je včeraj ko
maj po eni uri ustavila pobira
nje odpadkov, ko je Unija pre
voznikov, katere člani vozijo 
tovornjake za pobiranje odpad
kov, izjavila, da ti ne bodo to
vornjakov vozili, če ne bo v 
vsakem tovornjaku vsaj po en 
reden pobiralec odpadkov, ki bo 
skrbel za varno obratovanje 
tovornjaka. Pobiralcev odpad
kov se včeraj ni javilo niti toliko 
v službo, da bi prišel na vsak 
tovornjak po eden. Štrajkajo v 
podporo zahtevi po višjih pla
čah, vendar so uradno samo 
‘bolni”. Štrajk uslužbencev jav
nih uprav je namreč v Ohiu s 
posebnim zakonom prepovedan. 
Tega zakona se ne mara mesto 
poslužiti ne proti “bolnim” po- 
oiralcem odpadkov in ne proti 
“bolnim” voznikom avtobusov 
CTS.

GTS vodniki niso prijatelj1 
rabe GTS avtobusov

CLEVELAND, O. — Sedaj, ko 
CTS promet počiva zaradi stav
ke, je prišlo na dan tudi vpra
šanje, ali se vodstvo CTS usta
nove poslužuje CTS avtobu
sov za svoja pota po mestu. Pre
iskava je dognala, da se vseh 8 
članov ravnateljstva vozi z avto
mobili, pri tem rabi 7 ravnate
ljev avtomobile, ki so last CTS. 
Tako delajo tudi 4 med petimi 
člani upravnega odbora. To sta
nje je rodilo že dosti kritike in 
zahtevo, da bi morali vodilni in 
odgovorni uradniki vsaj nekaj
krat na teden rabiti tudi CTS 
prevozna sredstva, da bi samo 
ugotovili, kje so med vožnjo 
najbolj nadležne pomanjkljivo
sti v mestnem prometu. Ravna
telji in vodilni uradniki pa te 
nasvet le deloma upoštevajo.

Zadnje vesti
WASHINGTON, D.C. — Pred

sednik Nixon se bo danes 
sestal v Louisvill«, Ky., s 13 
državnimi guvernerji s pod
ročja Apallachev in se z njimi 
razgovoril o posebnih potre
bah njihovih držav, zvečer pa 
bo vrgel prvo žogo v tekmi 
med Narodno in Ameriško 
baseball ligo v Cincinnatiju v 
Ohiu.

TEL AV1V, Izr. — Zunanji mi
nister Abba Eban je predložil 
neuradne neposredne razgo
vore Egiptu za ureditev spora 
in konec vojskovanja ob Sue
škem prekopu v skladu z dolo
čili premirja ZN junija 1967. 
Ni izgledov, da bi Egipt pred
log sprejel.

MOSKVA, ZSSR. — Včeraj je 
bilo tu objavljeno, da je kon
gres Komunistično partije, ki 
so ga napovedovali za pozno 
jesen, preložen na prihodnji 
marec. Vzrok preloživi naj bi 
bila težave pri sestavljanju
novega pet-letnega načrta za 
poljedelstvo in živinorejo. V 
Sovjetski zvezi je namreč po
sebno pereče občutno pomanj
kanje mesa.

WASHINGTON, D.C. — Po ve
steh iz Indije, naj bi Sovjetska 
zveza znova poskušala ustva
riti tla za novo ženevsko kon
ferenco, ki naj bi končala voj
skovanje v Indokini slično 
oni v juliju 1954-
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Omejena neodvisnost v praksi
Ko je Moskva 1. 1968 opazila, na kakšna nevarna po

ta lahko češkoslovaški liberalni komunizem zapelje tovari
še, je sklenila, da je temu gibanju treba zaviti vrat, ali, ka
kor pravijo v Moskvi, treba ga je “normalizirati”. Posku
šali so sprva to gibanje, znano pod imenom Dubčkov ko
munizem, spreobrniti zlepa. Ko to ni šlo, so v avgustu leta 
1968 vdrle čete Varšavskega pakta z izjemo romunskih v 
Prago in nasilno preokrenile praški komunizem na mo
skovsko smer. To je bil uspeh sovjetske akcije, ki je pa 
imel tudi nepričakovano posledico; razburil je ves svo
bodni svet, razklal pa obenem ves komunistični. Nekaj ko
munističnih strank je moskovsko akcijo odobravalo, še več 
jih je pa bilo proti, kar je sovjetske komuniste sila hudo 
prizadelo.

Zato so sklenili, da bodo korenine praškemu komuni
stičnemu liberalizmu populili počasi in kolikor mogoče 
brez velikih škandalov. Pa tudi to se jim je le delno po
srečilo. Čiščenje praškega komunističnega liberalizma še 
danes ni popolnoma doseženo. Voditelji Dubčkovega giba
nja so sicer vsi izginili z vodilnih mest, skoraj vsi bili 
izključeni iz stranke, toda število prikritih praških liberal
nih komunistov je še zmeraj veliko, sedanji režim jih pa 
zlepa ne more odkriti.

Med tem so pa v Moskvi prišli tudi do sklepa, da je 
treba tudi odpraviti vse priložnosti za podobna gibanja v 
komunizmu. To se pa da doseči najlaže s čim večjo naveza
nostjo komunist čnih strank na moskovsko vodstvo. Treba 
jih je torej podrediti vodstvu iz Kremlja. Toda, kako?

Premišljevanje o tem je Moskvo dovedlo do stališča, 
da je treba omejiti najprej neodvisnost komunističnih re
žimov od Kremlja. Debata o tem jih je privela do teorije, 
znane pod imenom doktrina tovariša Brežnjeva, ki je sedaj 
postala to vsaj za vse komuniste, ki prisegajo na Kremelj. 
Doktrina pa trdi; čeprav se komunizmu pokori že tretjina 
človeškega rodu je komunizem še zmeraj otok, ki vanj 
pljuska nekomunistični hudobni svet, seveda pod vodstvom 
ameriškega imperializma. Ta otok je treba spremeniti v 
pravo politično trdnjavo, ki se bo lahko uspešno branila 
proti vsakemu sovražniku. Mora pa biti zmeraj priprav
ljena na boj, biti zmeraj v stanju pripravljenosti. To se pa 
da doseč le tako. da se vsaka komunistična država odreče 
delu svoje neodvisnosti in pokori centru komunizma v Mo
skvi. Le tako se da doseči potrebna solidarnost komunistič
nega sveta.

Ta teorija :c sprožila nov val protestov od vseh strani 
na obeh straneh železne zavese. Na svobodni strani zavese 
:e bil protest glasen in odločen, na komunistični strani pa 
lih in podtalen, le Romunija je delala in dela izjemo. To je 
zopet zmodrilo Kremelj, da je začel izvajati doktrino Brež- 
njeva počasi in na tihem v Pragi, kajti tam je bil in je na 
^'adi režim, ki je naravnost gledal, kako bi se čim bolj pri
kupil Kremlju. Tako je prišlo med Kremljem in Prago do 
zakulisnih pogajanj o doktrini. Pogajanja so pa rodila no
vo pogodbo o prijateljstvu med obema deželama. Ne, da 
bi bila nova pogodba potrebna. Stara se je kar dobro ob
nesla, saj bi tovariši že lahko porabili njen obstoj za jubi
leje. Pa tega niso storili. V dosedanji pogodbi ni bilo nam
reč duha hlapčevstva, ki veje iz dokrtine tovariša Brežnje- 
va. Na drugi strani pa češkoslovaška javnost še ni zanes
ljivo tako dobro zgrajena, da bi prenesla mirno nov udarec 
po samostojnosti Čehov in Slovakov.

In tako se je zgodilo* da so v začetku maja priromali 
na tihem v Prago vsi vodilni sovjetski politiki s tovarišem 
Brežnjevim na čelu. To je pa že pomenilo nekaj posebnega, 
cesar si svet ni mogel razlagati. Pa je bilo potem objavlje
no, da so prišli podpisovat in slavit novo pogodbo o prija
teljstvu in pomoči med obema vladama. Po tem oglasu je 
bilo takoj jasno, kakšna bi morala biti vsebina pogodbe, ki 
pa ni bila takoj objavljena. Pa vendar je o njeni vsebini 
prodrlo toliko podrobnosti v javnost, da je ni kazalo več za
nikati. Pogodba je bila objavljena opazovalci so se pa ve
selili, kajti večinoma so uganili vso vsebino. Pri tem jim pa 
je za komentarje ostalo le malo prilike, zato so rajši objav
ljali kar celo pogodbo tako, kot je bila uradno sporočena 
javnosti. Kakšne tajne uradne dodatke še ima, pa ni bilo 
odkrito.

Nova pogodba ne odkriva na videz ničesar novega, če
prav sc čuti, da v njej vlada duh doktrine tovariša Brež- 
njeva, dočim se pogodba vsaj na videz klanja vsem znanim 
rdečim idealom v mednarodni politiki. Močno so namreč v 
njej poudarjene ideje o neodvisnosti, suverenosti, ravno- 
pravnosti in nevmešavanju. Seveda so pa dodane tudi bese
de, kako je treba vzajemno sodelovati, kako se je treba 
skupaj posvetovati in medsebojno informirati, kako si je

plameni, ki ne izpuhajavo le sa
mo dima, ampak grafitni prah 
in pepel, ki okužuje zrak in rast
linstvo. J & L je vzela obvesti
lo na znanje ter obljubila, da 
bo storila, kar se bo storiti dalo. 
Okuževanje zraka je res ne
znosno okrog livarn in topilnic.

__ Zakaj je goveje meso ved
no dražje? Poročilo v “P. Pres- 
su” omenja, da v Združenih dr
žavah zdaj p o u ž i j emo okrog 
30% več govejega mesa, kakor

treba medsebojno pomagati. Vidi se pa takoj, da je Moskva 
imela glavno besedo pri izbiranju besed in izrazov. Seveda 
bo Moskva imela tudi glavno besedo pri razlaganju pogod
be in v tem grmu tiči zajec. Moskva na primer lahko razla
ga pogodbo tako, da naj gredo češkoslovaške čete na po- 
čom sovjetskim v — Sibirijo in na Kitajsko! Le kdo se bo 
v Pragi taki razlagi upal junaško upirati? Kdo bo upal na
stopiti proti moskovskim nasvetom, kako je treba organizi
rati češkoslovaško zunanjo trgovino, kje kupovati in kje 
prodajati. Pogodba govori na primer o skupni obrambi “so
cialističnih pridobitev narodov”. To je kakor uvod za opra
vičevanje vsakega novega vdora komunističnih čet v kate
rokoli socialistično državo. Pogodba daje dalje pravico 
Kremlju, da kar na lastno pest gre “pomagat katerikoli ko
munistični državi, ako je napadena od tretje strani. Ali kdo 
pri tem misli na smešen položaj, da bi na primer Praga šla 
na lastno pobudo na pomoč Sovjetski zvezi, ako bi bila ta 
napadena od rdeče Kitajske. Pri tem se pa pogodba še skli
cuje na načela Združenih narodov, ki vsebujejo podobne 
ideje!

Nova pogodba stavlja dalje pod sovjetsko kontrolo če
škoslovaško zunanjo politiko. Pravi namreč, da se bosta 
obe državi posvetovali med seboj “o vseh mednarodnih 
vprašanjih, ki se tičejo njunih interesov. Človek bi le rad 
videl, kako se bodo sovjetski diplomatje posvetovali s pra
škimi, kadar se bosta razgovarjali na primer vladi v Moskvi 
in Peipingu. Le kdaj bi se utegnilo zgoditi, da bo Moskva 
najprej vprašala Prago za mnenje, kakšno politiko naj ima 
na primer Moskva do Washingtona. Takih in podobnih 
vprašanj bi lahko nabrali na ducate.

Diplomatski svet je gotovo ocenil pravilno vrednost 
pogodbe takoj, ko je dobil besedilo v roke. Bo pa zanj ime
la le eno korist: v njej je povedano, kaj pomeni doktrina
tovariša Brežnjeva v praksi. Da jo satelitske države niso te m°je stevilke v zalogi?” 
vesele, se razume. Toda kaj naj naredijo. Romunija se je v Prodaialec b vljudno odgovo- 
tem pogledu šla posvetovat celo v Peiping. Pa tudi tam je ri: “To že> sPoštovana g°sPa! Toy 
dobila zaenkrat le tolažbo v besedah. da takil1 čevljev nimamo, da bi

imeli zunaj številko 10, znotraj' 
pa 12.”

ra do 1. jan. 1972 izboljšati v je bil pevec z dušo in telesom: 
svoji topilnici v Aliquippi vse Njegova pevska vnema ni po- 
dimnike, predvsem one, skozi znala meja. Kot takega gaje po- 
katere švigajo rumenosivkasti znala vsa slovenska cleveland

ska srenja. Odslej ga bosta po
grešala zlasti dva slovenska cer
kvena zbora, pogrešal ga bo A- 
meriški slovenski oktet in še 
vrsta drugih zborov, pri katerih 
je neutrudno pel.

Dragi naš Tone! Preromal si 
dolgo življenjsko pot. Težko si 
delal in mnogo trpel. Vselej pa 
si našel dovolj časa, da si s svo
jo pesmijo slavil svojega Stvar
nika in svoj narod. Tvoje oči so 
sedaj zaprte. Tvoj glas je utih-

pred 10 leti. Nekako okrog 110 nil. Tvoj spomin pa bo živel v 
funtov govejega mesa použije1 naših srcih do konca naših dni. 
povprečna odrasla oseba na leto. Tvoji žalujoči gospe soprogi, 
Zahteve po govejem mesu od pi- ki Ti je kot angel stregla v 
tanih juncev za pečenke dneh Tvoje dolge in hude bo-
(steaks), so vedno večje, to zla
sti po jedilnicah in restavraci
jah. Zgleda, da svet ima še de
nar, pa dobre želodce in apetit.

* ZA SMEH IN ZABAVO:
— Križ s čevlji. — Gospa Le- 

parada je pretaknila vso trgovi
no, da bi dobila čevlje, ki bi se 
prilegali njenim nogam. Nazad
nje pa nejevoljno reče: “Vi ima
te slabo izbiro! Ali sploh nima-

nmmnnuimiiniiiunmiimnmmranunmiinminmiumiuniiMiiiiiimiuuiMiiiiMHHMiMiinmmimniiiMimnnm

Pennsylvanski prepihi

lezni naše prisrčno in iskreno 
sožalje. Tebi, dragi pevec Tone, 
pa večno plačilo v nebesih.”

J. S.

iniiiuimnt
Pittsburgh, Pa. — Nedavno 

sem imel obisk iz North Brad- 
docka. Moj stari znanec Marko, 
s katerim sva dolgo let delala v 
livarni, me je prišel obiskat, 
pripeljal ga je njegov zet. On 
že par let ne vozi avtomobila; 
ima že nekaj nad osem križev 
na svojem hrbtu in vožnje z av
tomobili zahtevajo po naših 
klancih in ovinkih mnogo pozor
nosti. Glede tega mi je omenil, 
da že skoro tri leta ni več prijel 
za krmilno kolo. Pogledal me je 
pri tem in pristavil:

“Veš Majk, na drugi svet se 
mi še tako ne mudi, kaj bi se kar 
s temi neumnmi “šajtergami” 
ponujal na drugi svet.”

Zasmejal sem se tej njegovi 
pripombi. Četudi mi jo je malo 
po šaljivem načinu povedal, am
pak prav je povedal. Na današ
njih prometnih cestah je res pol
no nevarnosti. Niso krivi nezgod 
le starejši vozniki, mladi vozni
ki so mnogi še bolj nevarni voz
niki, ker radi vozijo z divjo hi
trostjo. Radi se postavljajo, to 
jih pa zapeljuje.

Nekaj časa smo se nato pogo
varjali pri nas. A ker prav tisti 
dan nisem imel kakih okrepče- 
valnih kapljic doma, sem pred
lagal. da naj gresta z menoj k 
Mateju, na Butler cesto, kjer 
“Bog roko ven moli”, kakor so 
včasih rekli naši prednamci ta
kim krajem tam doma v starem 
kraju. Matej rad postreže z raz
ličnimi dobrimi kapljicami.

Sedli smo v zetov avto in se 
peljal k Mateju. Tam smo sedli 
za mizo in Matej je nam postre
gel z okusno okrepčevalno pija
čo in zraven še z okusnimi 
"sendviči”, da je ob njih pijača 
bolj prijetno drsela po grlih.

Pri tem sva postala Marko in 
jaz zgovorna. Obdelala sva nek
danje stare čase in sedanje. 
Markov zet je tu in tam naju 
postrani pogledaval. Kaj je mi
slil o naju, nam ni povedal. So
dil sem pa sam pri sebi, kaj je 
mislil. Najbrž takole:

Stara petelina! Rada sta mo
dra in vsevedna. Ne zavedata se 
pa, če vaju kdo posluša in kaj 
upošteva. V vajinih časih se je 
svet vi tel tako, kakor vidva mi
slita, da je prav. Zdaj p« se vrti 
tako, kakor nam mladim prija 
V1 kako'i’ mi mislimo, da je, prav.

To moje mnjenje sem drugi 
dan omenil Mateju na Butlerju. 
Ta rhe je' malo. po hrvatsko de
belo pogledal, zresnil obraz in 
dejal:

“Bogme Majk, tako je, kakor

(Poroča Majk)

immrromimmimmfi:mimr:n!minMminiinrnimmnnimnntmiiii!i!iinii!;>:;in'
praviš! Mladi imajo nas stare za 
nekakove magarce. A kažem ti, 
Majk, da večjih magarcev svet
še ni imel, kakršni so dandanes

reče:naši mladi!”
Tako je Matej “ugotovil” to 

pred menoj. Ko sem nato bral 
zvečer večerni list, sem videl 
poročila, kako so razbijali mladi 
študentje v več mestih po šolah, 
po ulicah, sem sam pri sebi Ma
teju pritrjeval, kako prav misli 
o sedanji mladini. V čudnih, J kai 
čudnih časih smo. Če bo šlo ta
ko naprej, kam bodo mladi ro
dovi pripeljali Ameriko? Pri teh 
mislih sem se spomnil pogovo
ra, ki so ga še pozimi kazali na 
televiziji. Trije modri učenjaki 
so razpravljali, kaj okužuje mla
dino po šolah, da je, kakršna je. 
Omenjali so dobre vzroke. Eden 
izmed njih je omenjal, kako so 
mlade vzgajali učitelji po šolah 
v njegovih časih. Učili so jih mo
ralnosti, vcepljevali zavest do 
poštenosti v vseh ozirih, čim

sonca, pa sem se poglobil v ta 
dogodek, posebej na Gospodove 
solze, katere je On pretakal nad 
nesrečno usodo Jeruzalema: “V 
tla bodo poteptali tebe in tvoje 
otroke v tebi... “Točno, kakor 
je povedal, se je zgodilo: Jeru
zalem je bil porušen do tal. Je
ruzalem se je dvignil iz razva
lin in stoletja ga je teptala tuj
čeva peta. Zdaj je zopet v obla
sti Judov. Za kako dolgo? Je tu 
prst božji? Gotovo ima tu svoje 
namene Bog, da Judje, ki so 
nekdaj bili izvoljeni narod, spo
znajo, da je bil On, katerega 
so zavrgli in ga pribili na križ, 
Sin božji. Saj so ravno Judje 
danes s svojim ravnanjem naj
bolj izrazita priča Jezusovega 
bivanja na zemlji, pa naj ga ta- 
je ali priznajo: Jezus Kristus
jim je kamen spotike in se ga 
ogniti ne morejo: Na Njem sloni 
zgodovina dveh tisoč let.

Po tem pogledu na Jeruzalem 
in na njegovo usodo sem oddrsal 
nizdol po hrapavi poti, kjer je 
na levi strani te poti ruska cer
kev sv. Marije Magdalene. Leta 
1927 sem jo obiskal in si jo ob 
spremstvu ruskih redovnic tudi 
ogledal. Jako so bile živahne te 
Rusinje; tipične, in razgovor z 
njimi je bil prav zanimiv in po
učen. Zelo dobro so se obnašale 
in name so napravile jako ugo
den vtis. Tudi kot redovnice 
svojo domovino Rusijo spoštuje
jo in se nič ne sramujejo ruske
ga jezika, katerega gladko ne- 
ženirano govore tudi na Oljski 
gori. Cerkev sv. Magdalene, ki 
je ruskega sloga, je dal sezidati 
ruski car Aleksander III., oče 
nesrečnega carja Nikolaja II., 
katerega so boljševiki julija 

čat se odtrga preč.. . Tako so ustrelili in z njim tudi nje-
Glei elei kako leni nuiski'! lePimi slovenskimi pesmimi za-' govo druzmo-

’ b divili ves Jeruzalem. Tedaj so ti| T0 P°t se v cerkvi sv. Magda-
naši slovenski romarji prinesli ^ene nisem ustavil zaradi časa.

— Po svoje je razumel. — 
Dobioljubič, ki je znan, da rad 
je dobro opraženo mlado prase- 
tino, se je peljal s svojo ženo v 
Youngstown obiskat njunega si
na, ki je nekaj zbolel. Žena za
gleda na farmi skupino mladih

Jože Grdina:
Po stopinjah Gospodovih

(Nadaljevanje)
Slovensko romanje v Sveto 

deželo je trajalo tri tedne. Pet 
dni po morju tja in ravno toliko 
nazaj. Devet dni so bili v Jeru
zalemu, kjer so si ogledali vse 
važnejše kraje v Judeji; v Gali
lejo niso šli vsi. Od tega velike
ga števila jih je bilo samo 13, ki 
so šli tudi v Nazaret in drugam 
po Galileji. V sredo, 7. septem
bra, so korakali iz jeruzalem
skega kolodvora proti baziliki 
Božjega groba s pesmijo: Daj
mi Jezus, da žalujem ... V bazi
liki sami pa navdušeni peli:

puskov, obrne se proti možu iniSk^vje groba se razgrne in pe-

Ali jih imaš rad?”
“Da, da, pa še kako, prav po

sebno z dobrim rdečim njujor- 
škim concordom (vinom). Na 
svetu ni nič boljšega!”

— Pozdravljeni, pa še drugič

Stari Majk

Fevegg Antonu Kužniku 
v slovo!

na Oljsko goro slovenski Oče- 
naš, ki se ga vidi še danes.

V nekdanjem avstrijskem go
stišču, zdaj gostišče sv. Družine, 
sem si 1. 1937 ogledal lepo obsež
no fotografijo teh slovenskih ro
marjev s škofom dr. Jegličem na 
čelu. Med romarji je bilo tudi 
dosti duhovščine. Tam je na ste
ni tudi velika lepa tabla, kjer je 
z bleščečimi črkami zapisano, da 
je tukaj bival vladika Slovencev 
dr. Anton Bonaventura Jeglič,

CLEVELAND, O. — V soboto,
11. t. m., v zgodnji jutranji uri,, , . .
je umrl po dolgi in hudi bolezni iškof ljubljanski, ki je z drugim:
g. Anton Kužnik z Addison ce- romarji bival v tem fstlsc^ Y 
ste, navdušen pevec in član| času bivanja v Jeruzalemu. Pac
vrste slovenskih pevskih zborov. lleP sPomin na moza’ ^ 0Sf Je ta' 
Ko se je v nedeljo, 12. t. m., |ko trudi1’. da ie Pellal Slovenf 
zvečer v Zakrajškovem pogreb-1 tiavnaib(di znamenito m sve 0 
nem zavodu Slovenski moški,božjo pot, ki nadknli vsako se

več poštenosti bo na svetu, bolj-, , ------------r - ------- |tako zanimivo potovanje, pa hi
ši bodo ljudje, boljše bo na sve- zbor s pesmijo in molitvijo po--^ to kamorkoP pa je bil škof
tu. Zakaj nimamo danes takih slavlJal od Piega, je v njeg°v, Jeglič) y pokoiu nadškof Garel-
učiteljev? je zapičil vprašanje v sJ'0™m lzrekel g- Franček Kola- ^ ^ ^ spoštovail)
zraven njega sedeča dva komen- ic te-ie Deserte. da se je, ko je umrl, vse zgrnilo
tatorja. Eden izmed njiju pa je, Umrl je moz. Kje tak je se okrog njeg a mrtvaškega o-
nekam milo pogledal in odgo-.med nami, kot on, ki spi v pre- ^ in je imel m pravi kra_
voril: , !Zg0dU3i jami!; ,pravi . SlTnskf,ijevski pogreb, katerega sem se

“Zakaj? Zgleda, da takih do-; Pesem - Nas dragi pokojnik K priliki obiska v Jugoslaviji
brih učiteljev zdaj na svetu več^on Kužnik, zaveden sin slo-1udeležil tud. Težko da je

Pač pa sem šel niže doli na vrt 
Getsemani, kjer stoji veličastna 
bazilika Smrtnega boja, kjer je 
Jezus Kristus krvavi pot potil. 
Nad triločnim pročeljem zunaj 
je krasna slika, ki predočuje Go
spoda, ko vdano moli: “Oče, ako 
hočeš, vzemi ta kelih od mene, 
vendar ne moja, ampak tvoja 
volja se zgodi.” Nad Njim je ne
beški Oče, ki mu grenkega ke
liha trpljenja ni odvzel, pač pa 
mu je poslal angela, ki ga je 
krepčal. Tako že zunaj vidiš, od
kod njeno ime in kaj se je tukaj 
godilo: Jezus je tukaj bojeval
svoj smrtni boj. Tu je bil pri
četek Njegovega nadvse bridke
ga trpljenja.

Še lepša kakor zunaj je bazili
ka znotraj. Enajst enakih kupol 
krasi svetišče; dvanajsta kupola, 
ki se dviga nad prezbiterijem, 
pa se vsa v zlatu dviga nad ska
lo, kjer je Gospod krvavi pot po
til. Enajst enakih kupol naj bi 
špominjalo na enajst apostolov, 
ki so zvesto sledili Gospodu tu
di v trpljenju, dočim je Juda 
Iškarjot eden od 12 apostolov

ne delajo!” J venskega naroda, vse življenje nav narod katerega svojih ško-[prav tukaj s poljubom izdal svo-
Kar na mestu je ta odgovor.,vdan ven svojih starsev, ne-; fov tako ^ in spošloval kaJjega Učenika in se mu izneveril 

Le resno ga je treba sprejeti! | umoren elan cerkvenih ih dru- , dr A B j liča) ki je bn Ko je spoznal svoj težki zločin 
* NA RAZNA POROČILA, ki gib slovenskih pevskih zborov, I pravi slovenski Mojzes'. da je prodal svojega Učenika ga 

prihajajo med nas po radiu, te-,;zas-uzl v tej težki uri slovesa,| Pol cerkve očenaša je kraj,'s poljubom izdal, je vrgel srebr-
leviziji in v tisku, gledamo in da vsa slovenska srenja strne kjer je Jezus na velik; torek nike po templju, šel in se z vrv- 
sodimo vsak po svoje. Ko sem/ eno samo veliko prošnjo ^svojimučencemgovorilorazdePjoobesil.Takojekončalnesreč- 
pred nedolgim bral v T. Pressu\:mollt// Gospod, sprejmi svo- janju jeruzalema in o koncu ni Juda Iškarjot, eden od dva- 
kako je Svetlana Allilujeva na- ^ s uzabmka v svoje nebeške ta Tam go L 1910 izk ali 0 inajsterih učencev-apostolov Go-
šla že petega moža, s katerim se dvore-’ 
je poročila pred nedolgim, sem 
moji Kati omenil: Glej, glej, 
Svetlana je zopet našla moža.
Štiri je že imela in se ločila od 
njih.

Kata me je resno iznad svojih 
očal pogledala in me vprašala:
“So li bili vsi štirje dedci? So 
nosili hlače?”

To pa poročilo ne omenja, ji 
odgovorim.

Stanke cerkve Eleona, katero je.spockmh. In tako ima bazilika 
Pravični odhaja po svoje pla-jdala pozidati še sv. Helena.Tam Smrtnega boja le enajst enakih 

čilo. Ne solz, bratje in sestre! so našli dobro ohranjeno kripto, kupol; dvanajsta, ki je večja in 
Gospod mu je poslal hudo bo- nekdanj0 votlino, v kateri je Je-'vsa v zlatu, pa je nad krajem, 
lezen, da se očisti in pripravi za|ZUS govoril o razdejanu Jeruza- kjer je Gospod bojeval svoj 
svoje zadnje in dokončno sreča-!iema in o koncu sveta. Prvo: smrtni boj. 
nje s svojim Stvarnikom. Njego-j razdejanje Jeruzalema se je že' Lepa slika nad glavnim oltar- 
va zemeljska dobra dela pa so izvršilo, točno tako, kot je On jem v prezbiteriju predočuje 
nam preostalim najboljši kaži- napovedal; drugo: konec sveta Gospoda ob uri bridkosti ko ves

pa svet še čaka. To bo izvršeno | izmučen, poln bridkosti kleči na 
tedaj, ko bo Jezus Kristus pri- nižjem delu skale ter se neko- 
šel kot večni Sodnik, da sodi ži- liko naprej nagnjen z desnico 
ve in mrtve. Pred tem Njegovim opira na skalni vrh. Nad Njim

pot za njim v nebesa.
Rajnki je živel med nami. 

Brat med brati. Skromen, pa
Kata pa: “Nekaj bi ti po do-j krementega značaja. Trden Slo-

mače povedala, kaj mislim o venec. Vzoren, praktičen katoli- prihodom, kakor Jezus sam pra- je v oblaku angel; na obeh str-i-
tem, pa je bolje, da ne.

Razumel sem, kaj je hotela 
reči. Misli pri tem sp mj pa o- 
brnife pogled v bodočnost, Tola
žil sem se, da On nad nami že 
ve, zakaj tako ...

• -r- Državni zdravstveni urad 
v Harrisburgu je uradno obve
stil in ukazal jeklarski družbi

čan. Ni poznal hinavščine. Od- vi, bo hudo na svetu. Ali se tisti neb rastejo oljke. Tako je urnet- 
krito in ljubeznivo je povedal ^ časi bližajo? Bog ve. nost ovekovečila oni dogodek
resnico v obraz. Dober družinski Potem nadaljujem pot • ter trpljenja Gospodovega in tako

pridem do kraja, kjer, je Jezus ga popisujejo vsi' štirje evange- 
na Cvetno nedeljo pri slavnost-(listi: Matej; Marko, Luka in Ja- 
nem sprevodu, ko so mu klicali nez. Takole pišejo:
Hozana!, zagledal Jeruzalem in ^ (Dalje sledi)
se je zjokal. >Tu sem obstal in' _____0_____

oče, skrben in delaven gospodar. 
Z odprtim srcem je velikosrčno 
podpiral, kjerkoli se mu je zde
lo, da je potreba največja.

Potrti in žalostni stojimo tu 
ob njegovem mrtvem truplu. .gledal Jeruzalem, ki se je bli- — Zlitino kositra in srebra ra- 

,ones & Laughlin Corp., da mn-j njegovi prijatelji pevci. Rajnki seal, ožarjen od popoldanskega bijo za plombiranje zob.
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Naši mučenci — 
prepotrebni vzorniki

Nekateri mislijo, da je še pre- 
zgodaj, da bi začeli delati na to, 
da bi smeli naše mučence častiti 
na oltarjih. Pa moramo vedeti, 
da zadeva zahteva ogromno de
la, da se zbere material, uredi in 
da se prepričanje o svetništvu 
svetniškega kandidata v narodu 
Usidra. 45 let je bilo treba do za
četka uradnega postopka pri na
šem Baragu.

Drugi zopet ugovarjajo: “Saj 
oni v večnosti ne potrebujejo, 
da bi jih mi na oltarjih častili, 
glavno je, da so zveličani.” Res 
le. Je pa tudi res, da sv. Cerkev 
svetnikov ne proglaša zato, da bi 
.lini s tem pomagala v nebesa.
Zaradi nas jih stavi na oltarje, 
nam za vzornike in priprošnjike.
Mi jih potrebujemo.

Pisatelj Eliot piše: “Krščan
sko mučeništvo ni nikdar slučaj, 
knjti svetniki se ne delajo slu- 
^ajno. še manj je krščansko mu
čeništvo posledica človeškega 
namena biti svetnik. Mučeni- 
stvo je vedno dar božji iz Iju- 
'r ’ 1 do ljudi, da bi jih posvaril,

‘n ‘i pripeljal na svoja pota.”
' "' j, iz ljubezni do nas nam 

' g dal naše mučence, da bi 
posvaril in pripeljal nazaj 

svoja pota. In tega nam je 
danes tako zelo treba.

Pred 25 leti smo bili še skupaj 
2 njimi, skupaj ne le telesno, tu
di duhovno. Vse nas je preveval 
*sti duh. Vsake žrtve smo bili 
Zmožni, samo da bi domovino 
rešili brezbožnega komunizma.

^a žalost smo se v teku let 
°ddaljili od idealov, za katere 
smo se nekoč skupno navduše
vali. Kako res je, kakor je nek
do zapisal v Kanadski Domovi
ni: “Kolikim je v udobnem na
slonjaču in ob obloženi mizi že 
klonil duh odpora pred komu- 
uizmom!”

Kako potrebni so nam vzorni
ki, ki so jim duhovne dobrine 
kile dražje kot telesno življenje.
■In te vzornike imamo v naših 
mučencih. Potrebujemo le še ne- 
zmotljvega potrdila sv. Cerkve.

MUCENCI-iSVETNIKI 
PA SO POTREBNI TUDI 

NARODU DOMA

v Spominjamo se 25-letnice na- 
sega begunstva. Hude čase smo 
Preživljali. Vse drugače pa se je 
godilo njim, ki so ostali doma, 

so komunisti prevzeli oblast.
Kako nečloveško so se terenci 
znašali nad njimi. V hiše so se 
zaklepali v vednem strahu za 
življenje. V to je vdrla novica, 
da so Angleži domobrance vrni- 

i- Nova skrb, nov strah. Potem 
Je slišalo, da jih vozijo na 

, °čevsko, v smrt. Potem je pri- 
Sel skrivnosten molk o vsem. Ali 
'°0 znamo vživeti v te očete in 
matere, sestre in zaročenke, v
mlade sinove in hčere, v kakšni r______ ______ __ ___ ___
zaskrbljenosti so živeli, v kakšni čem. Pred časom nam je tole 
^ egotovosti, kje so sinovi, kje pisal:
° očetje, kje zaročenci, kje jel Prisrčna hvala za pismo in 
vot naroda. Si znamo vsaj ne- priloženi ček za $50. Zelo ce- 

^ 0 iko predstavljati, kako je bi- nim Vaše razumevanje za sode- 
^ svojcem pobitih tiste dni do- lovanje z nami, posebno sedaj, 

a m jim je deloma še danes, ko se naša skupina povečuje in 
^ da je zdaj žalost že bolj u- delo hitro razvija. Kristina Mla- 

erjena? kar je profesorica z veliko
učnih ur in je res zelo zaposle
na, no saj zato je tudi prišla v

je brez cene preteklo. Vse pa, 
kar je pustilo za seboj zlat prah, 
je neznanske vrednosti za vse, 
ki so izkusili vetrinjsko trage
dijo.”

Dvigajmo v onih doma zavest, 
da so pobiti domobranci zares 
mučenci. Ta zavest je v njih, le 
da tli kot olje pod pepelom. Tre
ba je vetra, ki bo razpihal pepel, 
da bo izpod njega zažarela živa 
žerjavica, ki bo zanetila mogo— 
čen plamen. Ta veter pa mora
mo biti mi. (Bo še.)

XI. slovenski dan 
v Kanadi

Znova in znova vabimo Slo
vence, ki živijo v velikem To
rontu in v njega dosegljivi raz
dalji, da se udeležijo XI. slo
venskega dne, ki bo prvo nede
ljo v avgustu. S temi kratkimi 
dopisi v Kanadski Domovini bi 
želeli, da bi vabilo na ta sloven
ski praznik doseglo čim več na- 
iih ljudi. Dosedanja praksa je 
dokazala, da ljudje na te dneve 
radi pridejo, glavno je, da vedo 
<:anje. Glede udeležbe so bili do 
sedaj še vsi Slovenski dnevi v 
Kanadi nad vse lepo obiskani. 
Upamo, da bo tudi letošnji, ki je 
KI. po številu.

Pred 109 leti so narodnjaki po 
Sloveniji pobirali podpise za 
/ažno spomenico, ki so jo poz
neje izročili dunajski vladi, Slo- 
/enija je bila takrat v rokah 
rdih Nemcev. V spomenici, ki 
e je borila za enakopravnost 
lovenščine, je stalo napisano: 
“Brez omike zaostajajo posa- 

nezni ljudje, kakor tudi celi na- 
odi za drugimi. Celi narodi se 
)a morejo olikati samo s pomoč- 
o jezika, ki ga jih je učila ma
ti.”

Če bi primerjali razmere pred 
00 leti, ko se je na Slovenskem 

slovenščina borila za enako- 
»ravnost z nemščino, z današnji- 
ni, ko med slovenskimi nase- 
jenci v Kanadi slovenščina tone 
/ morju tujstva, bi dobili veliko 
sodobnosti. Zato nam je pa po- 
reben vsakoletni Slovenski dan. 

Dan, ko bi se zbralo vse, kar 
lovensko čuti in govori. Da bi 

pred duhovnimi očmi vseh po- 
lovno porastle vrednote, ki jih 
ie učila slovenska mati, ko nas 
je slovensko govoriti učila.

Na svidenje na XI. sloven
skem dnevu, 2. avgusta 1970, na 
Slovenskem letovišču pri Bol- 
tonu. Naredimo, da bo to dan 
slovenske misli in slovenske be
sede'

Odbor
Društva Slovencev Baraga

Misijonar p. Jože Kokalj 
naš zvesti dopisovalec
Odkar se je poslovil pri nas v 

Torontu, je oče J. Kokalj SJ z 
nami v stalnih stikih. O njego
vem misijonskem delu in na
predovanju smo vedno na teko-

med katerimi vaš krožek zavze
ma eno od prvih mest. Sploh 
moram reči, da je v Torontu mi
sijonsko življenje bolj razgibano 
kot drugje. To je tudi nam v to
lažbo. Druga tolažba pa je misi
jonski duh med delom mladine 
v domovini. Oni nam bodo po
slali prej ali slej novih aposto
lov.

Sprejmite naše najboljše želje 
od zambijskih misijonarjev,

Vaš pater Kokalj.”

Ka ti pride od nekod spozna
nj ^ ata, moj mož, najin sin, 

s °-1 ^rat, moj ženin je mučenec,
Cerkev ga bo nekoč progla 

sua

misijone. Zelo je sposobna, kar 
je pokazala že v Ljubljani, kjer

za svetnika, na oltarju ga ie šest lgt poučevala na gimna- 
°mo častili, kot sv. Štefana, sv.
'0Vrenca, sv. Vida in druge. Skrbimo pa tudi za učenje a- 
■^ako jo na mah vse trpljenje foškega domačega jezika. Zinka

Hercog je sedaj na trimesečnem 
tečaju za jezik njadža, brat Rov
tar pa kmalu pojde na tečaj je
zika bemba.*

Veseli me, da radi prebirate 
“Iz sončne Zambije”. Po prazni-' 
kih vam bomo poslali’“četrto

Pozabljeno! Sklonjene glave se 
Vlgnejo v spoznanju in nekem 

fVetem ponosu: “Sinovi svetni- 
' °v sm°!” Prav kot je že pred 
u zapisal pisatelj Mauser v 

n.Užici ‘Vetrinjsko polje’: “Kar 
smo nekoč gledali z bolečino in 
s°lzami, to danes blagoslavlja- 
1110 • ■ • Grenko je samo tisto, kar<

Sudburyjske novice
SUDBURY, Ont. — O našem 

mestu in o Slovencih, ki živimo 
v njem, zelo malo slišite, Tako 
je prišlo do tega, da na prošnjo 
rojakom vam napišem nekaj o 
tem. Obljubiti sem jim morala, 
da bom v prihodnje večkrat po
ročala o delovanju našega Slo
venskega društva kakor tudi o 
drugih tukajšnjih novicah.

Marsikdo namreč “na jugu” 
še ni nikoli slišal za mesto Sud
bury; kdor pa je, si pa misli, da 
je središče severnega Ontarija, 
še vseeno ni res, da je tako bli
zu severnega tečaja. Od mesta 
Toronta, katero vsi poznate, 
smo oddaljeni le 270 milj. Sud
bury šteje približno stotisoč 
prebivalcev. Zaradi dobre zapo
slitve, ki vlada v njem, hitro ra
ste. Sicer pa ne morem napisa
ti, da je to prekrasen kraj, goto
vo pa lahko zapišem, da je zelo 
zanimiv. Znan je posebno po 
niklju; velja za svetovno sredi
šče proizvodnje niklja. Marsika
teri izletnik priroma k nam na 
lov, ribolov ali pa samo na po
čitnice. Weekend hišic je tu na 
pretek, največ pa bo številnih 
tukajšnjih jezerih.

Kakor povsod drugod po sve
tu, tako najdete tudi v Sudbu- 
ryju Slovence. Čeprav nas je le 
peščica, še nismo zatajili svoje 
besede, svoje krvi, pa tudi na 
svojo lastno slovensko kulturo 
še daleč nismo pozabili. Dve leti 
je od tega, kar smo mi ustano
vili “Društvo Slovencev“. Obe
nem smo kupili tudi letoviški 
domek ob jezeru, kjer se poleti 
shajamo. Tu prirejamo piknike, 
da se med seboj kar se da pove- 
žemoi spoznamo in spoprijatelji
mo. Tudi letos smo imeli piknik, 
in sicer v nedeljo, 5. julija. Na 
njem se nas je veliko zbralo in 
vsi smo bili zelo dobre volje. 
Mladina se je zabavala po svoje 
ob vodi, odrasli pa pri dobri 
kapljici in pri pristnih naših 
slovenskih klobasaR, ki jih zna
jo tako okusno pripraviti naše 
dobre kuharice. Od časa do časa 
pa nam je naš mladi muzikant 
Alfonz Končan zaigral po kako 
poskočno. Domov smo se odpra
vili šele, ko je sonce zašlo in so 
komarji želeli imeti z nami svoj 
piknik.

1. julija, kot najbrž veste, je 
kanadski državni praznik. Na ta 
dan smo se tudi Slovenci ude
ležili tukajšnjega Mednarodne
ga festivala hrane. Bil je v mest
ni Areni. Da bi videli, kaj vse 
so napekle zanj naše Sloven
ke! Najbolj smo se postavili s 
poticami; pa tudi z drugim zna
nim našim pecivom. Namah je 
bilo vse prodano. Tujci bi se 
zanj skoraj stepli. “Sudbury 
Star”, list je prinesel prav za
radi tega na prvi strani sliko na
še čudovito okusno pripravljene 
mize in pa zaradi posebno lepo 
pisane narodne noše. Vanjo se 
je oblekla ga. Ana Mikolič.

Ker lani nismo poročali, zato 
mislim, da je prav, da vsaj zdaj 
sporočimo rojakom, da smo ob 
istem kanadskem državnem 
prazniku Slovenci dobili prvo 
nagrado za naš tako izvirn na
stop ob vsenarodni paradi. Na
grado nam. je bil izročil sam 
mestni župan in smo nanjo' Se 
danes hudo ponosni. Koliko je

številko. Naj bo prisrčna vez namreč tu drugih narodnosti, 
med nami in našimi prijatelji, [^a^ei’e imaj° v^č možnosti kot

mi, pa smo vendar prav mi vse 
posekali!

Da bodo tudi naši otroci ohra
nili svoj materinski jezik, ga 
spoštovali in cenili svojo slo
vensko kulturo, skrbi naša Slo
venska šola, katero vodi že deset 
let ga. Stopar jeva. Učenci Slo
venske šole nas vsaj dvakrat na 
leto še posebej razvesele s svo
jim nastopom, namreč z mate
rinsko proslavo in z miklavževa- 
njem.

Društvo Slovencev v Sudbu- 
ryju ima še veliko v načrtih. 
Kaj? O tem vam bom pa pisa
la, kadar bo kaj narejenega. 
Dotlej vas pa vse lepo pozdrav
ljam in lepo pozdravljeni kadar
koli v naši sredi!

Marija Sluban, poročevalka

načenja in črno-belega prikazo
vanja. V taki atomsferi bo vsa 
mladina doraščala, zrastla in do- 
rastla. Tukaj ji nihče nič ne po-'znajo dve vrsti satelitov. V prvo

ja Brežnjeva o “omejeni suvere
nosti”. Tovariša Brežnjev in Ce- 
ausescu se zaradi tega gotovp ne 
moreta lepo gledati. Zato je 
Brežnjev raje za kratek čas zbo
lel, tovariš Kosygin pa šel v 
Bukarešto podpisovat novo po
godbo.

Politični svet ima sedaj 
rokah dokaze, da v Moskvi po

ve, doma pa prebira samo neres
nico ...

Po naši krivdi bo mnogo pri-

vrsto spadajo taki, ki se bodo 
spriiaznili z omejeno neodvis
nostjo, kot je na primer Češko-

kritega zgodovini. Zakaj zapo-'slovaška, v drugo pa taki, ki no- 
slujemo Karla Mauserja tu in čejo živeti pod pokroviteljstvom 
tam? Zakaj mu ne damo miru ideje tovariša Brežnjeva. Tako 
in zakaj ga ne prosimo in pri- bosta prišla v zadrego najprej 
ganjamo, da bi še in še pisal 'Moskva, ki bo morala dati odgo- 
romane, kot je “Ljudje pod vor, zakaj se je odločila za tako 
bičem”, ki je imel tako ugo-|razlikovanje, in Praga, ki bo mo
den odmev v domovini. Takih rala odgovoriti, zakaj nima v' 
knjig potrebujemo in jih čimveč odnosih do Moskve enakega po-
pošiljajmo domov.

Imamo sicer razne brošure, v 
katerih so opisana vsa grozodej-

ložaja kot Romunija.
Razume se, da bodo rdeči pi

smouki že skovali primerne od-

L. Ambrožič st..

OBLJUBA DEU D0LC
Ko bomo dajali prva navodi

la dopisnikom, jim povejmo, da 
naj se ne sramujejo tega, da ne 
znajo lepe slovenščine. Povejmo 
jim, da je Slovenija na takerla 
prehodu, da se skozi njo stalno 
prelivajo različni narodi in so 
tam vsega vajeni. Nihče ne bo 
nikogar radi tega obsojal ali se 
norčeval. Tam deloma razume
jo več jezikov. Ce ne v vsoni, pa 
vsaj delno in tudi raznih na
pak so vajeni. Tukaj na primer, 
če rečeš Angležu, da imaš rev
matizem, ne bo razumel, kaj je 
to. Moraš izgovoriti do natanč
nosti pravilno, da te razume. Pri 
nas doma pa lahko rečeš “dra- 
matizem” in vsak te bo razumel, 
kaj je to. Tu sem navedel samo 
en primer, ki sem ga v bolnici 
doživel. Pa je mnogo takih. In 
zato naj vsak kar s korajžo zač
ne z dopisovanjem brez kakega 
sramu ali strahu, da ga oni ne 
bodo razumeli. Slovenci smo 
brihtni ljudje!

K vsemu, kar sem v zadnjih 
poglavjih zapisal, bi dodal še e- 
nega, na katerega vse preveč po
zabljamo in ga zanemarjamo. 
In to je: potruditi se, da bi ohra
nili poznejšim rodovom vso res
nico, ki jo je narod preživljal 
zadnja desetletja. Namesto, da 
bi otrokom pripovedovali — 
vsaj enkrat tedensko — kako 
uro ali vsaj pol ure strah, gro
zo, stiske, mučenja, ubijanja, 
požige, streljanje in sploh vso 
tragiko, ki smo jo prestajali, pa 
jih pustimo ure in ure, da gle
dajo v televizijo, ki jim prika
zuje surovost, spakovanje, ne
moralo, plese in pretepe — pa 
pesem in muziko, da ti pretresa 
živce in jetra — in tako so že1 
zelo redki, ki imajo še posluh 
in smisel za kako klasično glas
bo. V splošnem jo več ne ma
rajo, ne poslušajo.

V prejšnjih letih se je iz roda 
v rod obdržalo vse — sveže — 
bi dejal, o kmečkih puntih, graj
skih valptih, tlaki in strahotnih 
grajskih ječah. Dalje o turških 
navalih v naše kraje, janičarjih, 
pustošenjih in požigih. To so 
bila v začetku ustna izročila, ki 
so segala prav do Obrov in Ku
to v, pozneje pa že iz jahala v 
knjigi — povestih in romanih, in 
se obdržala vse do komunistič
ne revolucije v vsej svežosti in 
resnici. Ko je pa — po mnogih 
krivdah, ki tu ni prostor za pre
iskavo, katera je bila glavna, 
zasenčila Slovenijo komunistič
na partija, se je zgodovina Slo
vencev začela na novo razlagati. 
Vse staro naj bo zavrženo in v 
šolah poučujejo zgodovino le od 
zasedbe komunizma. In to seve
da vse čisto po svoje tako, da 
mladina,, ki ostaja doma, prave 
zgodovine in resnice ne. bo niko
li zvedela. Knjige, ki sedaj ‘iz
hajajo v Sloveniji (izvzamem 
tiste, ki so prestavljene iz dru
gih jezikov), so vse seveda pisa
ne v smislu, kakor prija komu
nizmu. Drugače je — preveč ju-

stva iz časov revolucije, a so govore, vprašanje pa je, kdo bo 
bile izdane le v malih nakladah, takim odgovorom kaj verjel.
Pred časom sem prejel poročilo, j --------o--------
kako je iskan Zbornik Svobodne 
Slovenije. O tem mi piše nek 
mlad fant, ki je pa baje blizu 
partije in pravi: “Ko sem knjigo 
v glavnem prebral, nisem mo
gel, da bi ne povedal o njej to
varišu v pisarni. Prosil me je, 
naj mu posodim. Sveto je ob
ljubil, da me ne bo izdal. Res 
sem mu jo posodil. Ni pa tega 
mogel obdržati zase. Povedal je 
prijatelju in sedaj kroži od ene
ga do drugega, ki jo Strastno 
prebirajo. Mnogi so j O prebrali 
in to tudi partijci, a ostalo je 
vse tajno in knjigo sem čez ne
kako pol leta dobil nazaj v ro
ke. Ni pa dolgo ostala pri meni.
Oddal sem jo, zopet kroži po 
drugi poti.”

Vse premalo mislimo na to, 
kako bi takih knjig več in več 
spravili čez mejo med mladino 
doma. Kakor iz dopisov izgle- 
da, imajo le taka večja dela, tu 
di večji pomen in večjo pozor
nost vzbude med Ijlidmi, zlasti 
če izvejo, da je ta in ta knjiga 
prepovedana. Kar je prepove
dano, je najbolj iskano in naj
bolj čitano. Sicer so vsa taka 
dela zelo strogo prepovedana — 
tudi vsa manjša. A za te izgle- 
da, da ne znamo ustvariti toliko 
zanimanja, da bi bila imensko 
prepovedana in javno. Pri vseh 
knjigah, ki bi bile potrebne na
šim mladim doma, je.treba do
seči, da so imensko prepoveda
ne. Potem se šele ustvari zani
manje za taka dela. Kanalov 
je polno, po katerih se da taka 
knjiga spraviti v roke zaniman- 
cu. — Zdi se mi, da je nujno in 
naša dolžnost, da se mlade lju
di doma o vsem pravilno obve
šča in jim pove vso resnico, da 
ne bo ostala ob sami laži o “o- 
svoboditvi” ter mislila, da se je 
slovenska zgodovina pričela še
le ob prevzemu oblasti po ko
munizmu leta 1945.

Sicer bodo poznejši zgodovi
narji iskali vire tudi drugod, kot 
je knjiga “Ljudje pod bičem”, 
gotovo v vseh letnikih Zbornika 
in seveda tudi v vseh drugih 
manjših knjigah in brošurah. A 
če bo ljudstvo le enostransko 
poučeno — in zgodovinar bo tu
di iz njega črpal zgodovino — 
bo marsikaj nepravilno ali vsaj 
dvomljivo zapisano in marsikaj 
potvorjeno. In tako se bo zgodi
lo, da zanamci nikdar ne bodo 
zvedeli čiste resnice o največji 
narodovi nesreči. P o s k ušajmo 
vsak po svoji moči doprinesti k 
temu, da bo zgodovina napisana 
čimbolj pravična in resnična.
Če bo zgodovinar črpal iz knjig, 
ki sedaj izhajajo doma, bo zgo
dovina ena sama potvorba.

(Dalje sledi)

Senal obrača - 
predstavniški dom obrne!

WASHINGTON, D.C. — Ka
ko prožna je lahko ameriška 
politika, nam je pokazal naš 
Kongres pretekli četrtek. Kot je 
znano, se je senat pečal z zna
nim zakonskim predlogom o o- 
mejitvi predsednikovih pravic 
do vojskovanja v Kambodži ce
lih sedem tednov. Ko je pa iz
glasoval svoj načrt, ga je poslal 
v predstavniški dom. Tam se pa 

tem vprašanjem niso ceremo- 
nili. Debatirali so o njem nekaj 
več kot dobro uro, potem so pa 
zavrnili senatni načrt z 237 proti 
153 glasovi. Načrt pride sedaj 
pred skupno kongresno komisi
jo, da izgladi razlike med senat
nim in domovim stališčem. ’

V Kongresu ne vedo, kako se 
bo zadeva končala, lahko se zgo
di, da bo zaspala sama po sebi, 
ker naših čet ni več v Kambod
ži. Odprto je pa vprašanje, za
kaj so senatorji porabili toliko 
časa za debato, ker so vendarlč 
morali vedeti, kakšno razpolože
nje o tem predmetu vlada v do
mu. Senatna debata ima pa 
vendarle tudi dobro stran: osve
tlila je sporni problem od vseh 
strani, kar bo slo v dobro po
dobnim debatam v Kongresu, ki 
gotovo še pridejo.

želi. Sedaj se pa njihov gmotni 
položaj hitro boljša. Vseh sezon
skih delavcev je 78,000, četrtina 
med njimi je pa že organizirana 
v unijah. Sedanja plača znaša 
$1.75 na uro, poleg tega pa še 
dodatek 25 centov za košaro na
branega grozdja. Unija skrbi 
dalje tudi za zdravstveno zava
rovanje svojih članov, prispevke 
pa deloma plačujejo farmarska 
podjetja. Tako se organizator 
unij med te vrste sezonskimi de
lavci Chavez že bliža svojemu 
cilju: v njegovih unijah bo kma
lu skoraj vse sezonsko delav
stvo, kar ga je zaposlenega v 
Kaliforniji.

Nekaj koristi od 
potovanja na Luno

CHICAGO, tli. — Tehniki go 
izdelali neko pripravo za anali
zo Luninega prahu, ki so ga a- 
meriški astronavti prinesli z Lu
ne.

Dr. Frank C. Besic, profesor 
za zobne operacije na čikaški u- 
niverzi, je ugotovil, da morejo 
zobozdravniki s tisto pripravo 
takoj ugotoviti vsak najmanjši 
začetek zobne gnilobe, še pre
den bo zobna glazura poškodo
vana. S pomočjo te priprave 
bodo mogli zobozdravniki pra
vočasno z zdravljenjem prepre
čiti začetek zobne gnilobe.

V enem letu bo priprava tako 
preizkušena in izpopolnjena, da 
jo bodo začeli uporabljati v či
kaški Zoller zobni kliniki.

CLEVELAND, O.
Ženske dobijo „u

ŠIVILJE

Četrtina obiralcev 
grozdja že v unijah

LOS ANGELES, Calif. — Ka
lifornija pridela za trg 90% vse
ga grozdja. Obiranje so oprav
ljali sezonski delavci, ki so bili 
med najslabše plačanimi v de-

Romunija se js ognita 
“omejeni neodvisnosti”

BUKAREŠTA, Rom. — Vsa 
poročila trdijo, da so v novi po
godbi o prijateljstvu in zavez
ništvu med Sovjetsko zvezo: in 
Romunijo poudarjena le načela
o neodvisnosti, ravnopravnosti,' Cleveland; ohiQi 14 julija 1970.
nevmešavanju v notranje zade- ______ _
ve, ni pa v njej omenjena teori-

V BLAG SPOMIN
OB ČETRTI OBLETNICI ODKAR 
JE UMRL NAŠ DOBRI SOPROG, 

OČE IN BRAT

John Saurich
Izdihnil je svojo plemenito dušo 

dne 14. julija 1966.
V hladnem grobu zdaj počivaš, 
rešen si prav vseh skrbi,
mi pa mislimo na Tebe,
Te pogrešamo vse dni.
V srcih nosimo glas, 
spomin in pogled Tvoj, 
dokler nit življenja steče 
in pridemo vsi za Teboj.

Žalujoči:
soproga MARY 

sinova JOHN in JOE . 
hčerki MARY JANE JUSEK 

in. URŠULA ŽABKAR 
vnuki in vnukinje ter ostalo 

sorodstvo.

Izkušene za delo na stro 
na električni pogon. Velika p 
ča od kosa. Nadurno delo. Kli 
te Vicky Knapp 771-3633.

lenhow corp.
1239 \V. 9 St. (2nd floor)

___________ 02
Delo za žensko

Starejša ženska dobi hišr 
delo, nekaj kuhanja in pospr: 
vljanja. $35 tedensko in stanc 
vanje in hrano. Kličite IV 1-476 
po 5. uri ali v soboto in nedelj 
celi dan.

(134

MALI OGLASI
V najem

hiša za eno družino, dve spai 
niči, na E. 146 in Lake Shor 
Blvd. Nobene živali. $95.00 n 
mesec. Kličite 729-1155.

V najem
Čisto, 6-sobno stanovanje, 

duplex, se odda odraslim na 
980 E. 77 St. Ne mačke ali psa.

-(133)

V najem
Oddamo tri neopremljen 

sobe in kopalnico, zadaj, spoda 
na E. 71 St., eni ali dvema osi 
bama. Kličite 361-0989 po 5. ui 
P°P“ (133

Pralni stroj
Naprodaj je “Easy” pralni 

stroj, v dobrem stanju- Kličite 
881-7244.

—(133)

Naprodaj
Dvojna postelja v dobre: 

stanju in 36” Tappan plinsl 
peč. Kličite 881-3087.

(13-
Hiša naprodaj

Tridružinska hiša na 
cerkve sv. Vida, v dobrin 
nju, velik lot. Kličite 391-

Naprodaj
Hiša za dve družini, 4-3 

dobrem stanju, v Collinwooc 
naselbini. Kličite 481-4126 
peti uri. q

Hiša naprodaj
Lastnik prodaja enodruži: 

hišo, zidano po evropskem 
Črtu, ob jezerski obali. ( 
$43.000. 15107 Shore Acres 
telefon 481-6422.
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tudi v modernem Carigradu na 
ease sultana Bajazida in Soli- 
mana Velikega- 

Stric Frasquito je pomolil 
glavo skozi vratca in je boječe 
rekel:

“Jakobček — prrijatelj — 
oprrrosti!”

“Kaj pa je?”
“Eh — tisto — o požarrru!” 
“Ah! Niti spomnil se nisem!” 
“Seve! Neumnost je bila! — 

Ali — saj veš —! Ljudje so tako 
smešni! Vsemu se smejejo! 
Smešijo človeka!”

“Bodi brez skrbi! Komu pa 
naj pravim take neumnosti?” 

“Saj rrres! — Lahko noč, Ja
kobček! — In oprrrosti! — Ako 
se kaj zgodi, karr potrrrkaj! 
Spim rrrahlo kakorrr ptič! V 
tem sem podoben starrim lju
dem.”

Stric se je spravil v postelj; 
bil je zelo zadovoljen. Mislil je 
na jutrišnji dan. Upihnil je luč, 
pa sedaj zelo previdno. Tema ga 
je zagrnila in stresel se je oc 
strahu. Zdelo se mu je, da se 
megle vlačijo po sobi, in sredi 
njih je videl obešenega evnuha 
z vrvjo na vratu, z izbuljenimi 
očmi. S počasnim korakom se 
mu je bližal, iztegnil je roko, 
mrzlo, trdo, jo iztegoval, izte
goval------ in ga prijel za nos...

Stric Frasquito si je jadrno 
potegnil odejo čez glavo, stisnil 
oči in se trikrat prekrižal.

V
Enajst je odbilo na veliki uri 

v Grand-hotelu-
Kate, angleška hišna, se je 

trudila s toaleto Curritino in ji 
pritrjevala z dolgimi zlatimi 
iglami dragoceno čipkasto man- 
tillo.

Dukesa de Bara jo je že ča
kala. Hoteli sta iti skupno v pa
lačo Baziljevskij k maši zaduš- 
nici.

Currita je nepotrpežljivo iz
praševala hišno, če se je markiz 
Villamelon že vrnil.

“Še ne, senora!”
“Ob kolikih pa je šel z doma? 

Saj je vendar zgodaj šel, pa ga 
še ni?”

“Saj sploh ni šel iz hiše to 
jutro, senora!”

“Kako to?”

Pogledal je podplat. Čeden je 
bil in svetel, kakor bi se še ni
koli ne bil dotaknil tal...

Hm!... Kaj pa, če je Jakob 
velik lažnivec ter mu je natvezel 
celo vrsto laži?

Tako je premišljeval stihe 
Frasquito, nepremično je obse
del in je strmel v skrivnostni 
čeveljček...

Skomignil je z rameni. Čeprav 
tale čeveljček toliko ve o kadini 
kot njegov škorenj o sultanu, 
nič ne de. Se non e vero, e ben 
trovato. Če ni resnično, je pa 
vsaj dobro izmišljeno! Še večje 
laži je slišal po svetu v svojem 
življenju!...

Pa spomnil se je še nečesa 
silno važnega.

Rahlo je potrkal na Jakobova 
vratca. Jakob je s svojim hudo
mušnim nasmehom na licu rav
no spravljal v zadnji kotiček 
svoje prtljage čeveljček, tovariša 
tistemu, ki ga je bil vzel stric 
Frasquito. Zgodba o kadini je 
bila resnična. Pa čeveljček je 
kupil za šalo v carigrajskem ba- 
zaru od starega Turčina, ki je 
tam sedel nepremičnega lica, 
steklenih oči, z velikanskim tur
banom na glavi in v rumenem 
kaftanu, kakršni spominjajo še

CHICAGO, ILL

REAL ESTATE FOR SALE
OAK PARK — Cent. air. Crptg., 3 
bdrms., 2 baths, compl. equipped 
kitchen. Washer & dryer. Balcony. 
2xk car gar. w-radio door. Fin. 
avail. $42,700. By Owner 681-2342 
or 386-0167.

(133)

BRK. RANCH — Modern — 10 yrs 
old. 6 rms., 3 bdrms., cent, air 
cond., fin. bsmt;, fam. rm., 2 car 
gar. $28,000. Walking distance to 
everything. By Owner. 235-3058

(133)

OAK LAWN — Townhse. Mainten
ance free. City and sub. transp. 7 
rm. 2 yrs. old. Air cond. All electric. 
3 bdrm., 2% baths. Crptg. & drapes. 
Firepl. All appls. $42,000. By Own
er, eves. aft. 7 p.m. Call 422-1345.

(134)

BURBANK — Story & y2 . 5 rms. 
down, 4 up. Crptg., dishwasher, full 
bsmt. Vic. 79th & Central.

Call Owner 424-9342 
7 ' (134)

LISLE — BY OWN. Brk. ranch, 
w-special features. 2 bdrms. ea. w- 
bath, full bsmt. '+ e^tra kit. att. 
gar. 2 blks. new Western Elec, 
plant. 969-2480, 969-5514.

PALATINE — PALANCIS PARK 
Charming brk. ranch on Ige. wood
ed lot w-fruit trees, garden. 2 bd
rms., full bsmt., htd. garage. Walk 
to train, shopping, schools. Mid 20’s.

By Owner. 359-2987
i (134)

ARLINGTON HEIGHTS —
BY OWNER

2 Ige. bdrm- frame stone ranch. 
Formal din. rm., cer. tile bath, cab. 
kit, rad. heat, stone frplc. Priced 
for quick sale. 253-2270.

(134)

Y OWNER — Moving out of state, 
•eluxe 7 room brick ranch. 8059 S. 
alifornia. In 40’s. GR 6-3400

(134)

;OUND LAKE PARK AREA — 
[ighland Lake (Corner of Haines- 
ille rd. and Washington St.) Open 
ouse Sat. & Sun. all day. New 3 
drm. ranch. Full bsmt. All utils. 
23,500. Call owner 546-3316.

CHICAGO, ILL.

HOUSEHOLD HELP
HOUSEKEEPER

Live in. Own room, board, bath, TV 
4- Sal. Occasional cooking, must 
have references. Top salary for the 
right person. Ph. 654-3090.

(136)

MOBILE HOME

2 bdrm. furnished, like new. Many 
extras. $5,850. NW subs.

Call Owner 741-3892
(134)

BUSINESS OPPORTUNITY

FOOD MART — BY OWNER 
Long est. NW location. Transfer 
cor. Open 7 days. Call TU 9-4182 
or TU 9-9552.

(134)

BY OWNER — 21 ST. & WESTERN 
2 flat, 7 & 6 rooms, gas heat, full 
bsmt. & attic, 2 car gar. Imm. poss. 
1 apt. 2nd apt. rental $90. $13,000. 

( 656-5080
r ........ ... (i34)

KARMEL KORN SHOP, franchise. 
Very busy location. Will train. 
$15,000. 112th & Michigan.

Call 755-4490 or IN 8-1784

Bakery and branch outlet w-option 
to buy brick bldg. Some wholesale. 
Far South side. Fully equipped. 
Selling due to illness.

By Owner WA 8-7762

“Od včeraj se še ni vrnil.” 
“Ah!”
Currita se je pogledala v 

zrcalu in si skrbno popravila 
kodre svojih rdečih las, da bi z 
njimi pokrila veliko pego na 
čelu.

Dukesa de Bara se je naveli
čala čakati in je šla iskat počas
no tovarišico.

“Kaj pa vendar počneš, Cur- 
ra? Kraljica bo morala čakati 
na naju!”

“Takoj, takoj! Ne poznaš kra
ljice! še ob dvanajstih jo bo
deva morali čakati!”

Ko je videla, da je tudi duke
sa nadela črno mantillo, je vz
kliknila oveseljena:

“Glej! Isto misel sva imeli!” 
“Kot zastopnici Španije si 

pač ne moreva izbrati kaj pri
mernejšega ko našo mantillo. 
Le škoda, da sem čisto pozabila 
na pahljačo!”

“Jaz sem si včeraj eno kupila 
nalašč za danes. Poglej! Ni pre
grda! Ako želiš prav tako, ti jo 
Kate koj prinese. ToJe je kupila 
spodaj na oglu ulice ”

Dukesa je pomislila, da bi ji 
utegnila priti pahljača zastonj 
— in naenkrat se ji ni več mu
dilo. Kate bo plačala pahljačo 
doli v prodajalnici, sama pa bo 
pozabila vrniti denar. V takih 
rečeh je bila zelo razmišljena.

Preden je Kate odšla, je še 
prišla javit, da se je vrnil senor 
markiz.

“Oprosti trenutek, prijatelji
ca,” je vzkliknila Currita živah
no. “Poslovim se od Fernan- 
dita!”

Dukesa je pokimala. Ta vzor
na zakonska ljubezen ji je men
da zelo ugajala.

“Kakor dva golobčka! Povem 
ti, zavidam vaju!”

Z zanosom ji je odgovorila 
Currita, že izza vrat:

“V resnici, dar božji je, da se 
v štirinajstih letih zakonskega 
življenja niti enkrat nisva skre
gala!” —

Fernandito ni bil baš videti, 
kakor da je prišel od molitve 
rožnega venca. Ovratnik površ
nika mu je stal pokonci, srajca 
na prsih je bila pomazana, klo
buk potlačen, oči je imel rdeče 
in zabuhle, in iz ust mu je di 
šalo po vinu.

Prestrašil se je, ko je zagledal 
Currito. Prisiljeno se je nasme
jal in se je izgovarjal kakor 
šolar, ki zakriva svoj zločin: 

“Ljudožrce sem bil šel gledat- 
V Jardin des plantes.”

Skrbno in rahločutno je od
govorila Currita:

“Jezus! Fernandito! Strah me 
je takih reči! So divji? Morijo?” 

“Ne, ne! Zamorci so. Pa grdi!” 
Hitel si je zapenjati suknjo, 

Currita naj ne bi videla, da je 
šel v' svoji navdušenosti gledat 
tiste ljudožrce ob desetih dopol
dne v fraku in beli ovratnici. ..

LJUBITELJI NARAVE bo
do veseli te slike, saj jih 
spominja tolikih slapov v 
naši Slov eniji. Naša slika 
predstavlja Trick Falls v 
ameriškem Ledeniškem na
rodnem parku.

Currita pa seve tega ni opa
zila v svoji golobji nedolžnosti, 
in s prisrčnim glaskom je na
daljevala:

“Si opravil, kar sem ti naro
čila?”

“Kar — si — mi naročila—?” 
“Ta je pa lepa! Ali ti nisem 

rekla, da obišči Jakoba Tellez?” 
“Jakoba Tellez? Kdo je pa to, 

Jakob Tellez?”

“Neznosen si s tem Benitom!' 
Pravi se mu Jakob- Je izboren 
človek. Želim, da ravnaš z njim 
kakor z mojim bratrancem, kar 
je tudi v resnici!”

Currita je še dopovedovala 
svojemu Fernanditu o vezeh 
sorodstva in da je vsakdo dolžen 
te vezi spoštovati in uvaževati, 
nato pa ga je pustila samega in 

I je odšla iskat dukeso.

Parizu s čeveljčkom, ki mu ga gova slava, enega, ki je umrl
je bil dal; ta čeveljček ga bo 
dvignil k dvomljivi slavi pre
grehe in slabega zgleda; na tru
plih dveh mrtvih bo slonela nje-

pod vrvjo, druge, ki je padla 
pod bodalom in je, zavita v vre
čo, še živa utonila v globočini 
Marmarskega morja . •.

“Človek božji! Jakob Sabadell | Ko sta stopali v voz, je pribi
je, soprog moje sestrične El
vire.”

“A — ja —! Jaz sem pa mislil, 
da se mu pravi Benito.”

V Curritinih očeh je zablis- 
nila jeza. Minevala jo je potr
pežljivost.

“In če bi se tudi imenoval 
Polikarp — ali je to že vzrok, da 
ne storiš, kar ti naročim?” 

“Seveda ne! Ampak glej, Iju-

tel stric Frasquito odnekod, ves 
okrogel, polikan in nališpan. Že 
oddaleč jima je dajal znamenje, 
naj ga počakata. Stopil je v voz, 
potegnil iz žepa skrivnostno 
škatlico iz trdega papirja in si 
jo je položil na kolena. Začudeni 
sta ga gledali senori, on pa se 
je zvito smehljal. S tajinstve- 
nim obrazom je dvignil pokrov 
in razvil iz dehtečega svilnatega

ba moja, pozabil sem! Kaj nam papirja — ženski čeveljček.
je sedaj storiti?”

‘Takoj pojdeš! Me razumeš?! 
In ga povabiš na obed! Glej, da 
ga najdem, ko se vrnem!” 

‘Dobro, draga! Zgodilo se bo. 
Rekla si, da se mu pravi Be
nito?”

Jakob pa je koval naklepe v 
svoji sobici v Grand-hotelu.

Jasno in določno so mu danes 
stopile pred oči poteze njegovih 
načrtov. Težavna, nevarna je 
bila njegova igra: sedajle leta 
blebetavi stric Frasquito po

MULLMLY POGREBNI ZAVOD

Nahaja se med Memorial Shoreway in Lake Shore Blvd.
365 E. 15Gth St. KE 1-9411

★ Vse predpriprave v naši posebni privatni sobi.
★ Vera, narodnost in privatni običaji upoštevani.
★ Parkirni prostor. Zračevalni sistem.

24 urna ambulančna posluga in aparat za vdihavanje kisika.

... ...... ....... .... •'••••••... ' :

CUZCO, Peru, pravo pravcato orlovsko gnezdo v visokih 
Andih, nekoč središče velikega Inča imperija.

GROMOVA POGREŠKA ZAVODA
1053 East 62 St.
17010 Lake Shore Blvd.

431-2088
531-6300

GROMOVA TRGOVINA S POHIŠTVOM
15301 Waterloo Road 531-1235
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AMERIŠKA SLOVENSKA KATOLIŠKA JEDN0TA
(X.S.K.J.)

NAJSTAREJŠA SLOVENSKA KATOLIŠKA PODPORNA 
ORGANIZACIJA V AMERIKI

sprejema moške in ženske od 16. do 60. leta; otroke pa
takoj po rojstvu.

• izdaja najmodernejše vrste zavarovalnin za odrasle in za mladino:

• od $500.00 do $15,000.00 posmrtnine
• za onemoglost, poškodbe in operacije do vsote $600.00
• za odrasle člane bolniško podporo
• članom posodi denar za nakup doma.

Za seznam in pojasnila o tajniku ali tajnici v vaši okolico izpolnite 
izrezek in pošljite na glavni urad K.S.K.J.

AMERICAN SLOVENIAN CATHOLIC UNION (K.S.K.J.) 
351-353 No. Chicago St.

Joliet, Illinois 60431
Radi bi več pojasnila o K.S.K.J. ter ime in naslov tajnika(ice) 
v naši okolici.
IME ...........
NASLOV ...
MESTO .....
DRŽAVA ....

>•••••••••••••••«

•••••••••••••••••••••e*

.. CODE

ČE SE SELITE
izpolnite ta odrezek in ga nam takoj pošljite. Ni potrebno, 
da nam pišete pismo. Naslove menjamo dvakrat tedensko. 
Navedba starega naslova je nujna

AMERIŠKA DOMOVINA 
6117 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103

Moj stari naslov: ............................................ ................

Moj novi naslov:

MOJE IME: ............................................................

PROSIMO, PIŠITE RAZLOČNO

“DA, HOČEMO!” — Okrog 250 poročnih parov je bilo navzočih ob množični poročni slovesnosti v Seoulu v 
južni Koreji Njihovi odgovori; Da! Hočem! ob tolikšni množici so naravnost oglušujoči.


